

CONSEIL DE LA COORDINATION

Compte rendu du 10 juin 2022

Ordre du jour

- Infos des associations
- Temps des instances
- Modification du bureau
- Divers

Le Conseil a commencé à 20h35. Le quorum était atteint.

Infos des assos :

DSNE

- **Plainte contre unité de méthanisation. Fuite à Combrand/pollution de la rivière.** DSNE s'est associé avec OFB pour procédure judiciaire.
- **Programme Re-sources.** Signature SECO sur 3 ans. Signature du SEV + signature CTMA Guérande Courance Mignon. Des budgets existent = voir les actions à mener.
- **Projet associatif 2023.** Groupe de travail en cours.

FNE Vendée

- **Drainage illégal Moreilles et Chaillés-les-Marais.** Les délais ont été très courts et les associations n'ont pas eu accès au dossier pénal. Demande de renvoi pour la Constitution de partie civile (FNE Pays de Loire, FNE Vendée et Coordination) :
En application de l'article 17 des statuts, la présidente informe le conseil qu'en raison de l'urgence, compte tenu de la date de la convocation reçue du tribunal, elle a pris la décision d'engager toute action judiciaire afin de demander réparation à leurs auteurs, devant toute juridiction, y compris en cause d'appel et de cassation si les intérêts de la fédération étaient méconnus, des faits de drainage illicite de zones de marais commis à Moreilles et à Chaillé-les-Marais au cours de l'été 2021, et de mandater Yves LE QUELLEC et Benjamin HOGOMMAT, individuellement ou séparément, pour représenter la Coordination pour la défense du Marais Poitevin dans le cadre de cette instance, avec l'assistance de tout avocat.
- **Pollutions et pb agricoles récurrents.** Ex : fuite de la STEP Roche s/Yon, etc. Bcp de situations ne sont pas traitées. Pb avec les plaintes + certains systèmes d'alertes n'ont pas fonctionné. Affaires suivies par FNE Vendée avec appui FNE Pays de Loire.
- **AG Epouesou.** Samedi 18 juin. Poiré s/ Velluire

LPO Vendée

- AG du 30 avril.
 - Elections et nomination du bureau. Un nouveau président : Vincent Pipaud.
 - Bilan financier stable et équilibré. Bilan associatif satisfaisant.
 - Orientations et axes principaux : pas de changements. Voir les 5 axes sur vendee.lpo.fr.
 - Travail de répartition des tâches à mener avec salariés.

Temps des instances

- **PTGE Curé.** Suivi par Gilles Daverdon. Lisode, cabinet chargé de l'animation. Etudes qualitatives prévues en 2023. Mise en place du PTGE prévue en 2027. 1e phase = état des lieux. 2e phase = diagnostic. 40 structures ont participé au questionnaire pour état des lieux. 75% ont répondu

Date : 10 juin 2022

Lieu : Maison des associations
(Niort)

Présidé par Luce Martin
(rédactrice)

Présent(e)s :

- Marc Blanchard (LPO85)
- Gilles Daverdon (invité)
- Yves Le Quellec (Vice-Président)
- Pascale Jean dit Berthelot (DSNE)
- François-Marie Pellerin (Vice-Président)
- Estelle Rodon (Trésorière)

que le projet de PTGE n'allait pas fonctionner. Un document de 268 pages a été créé avec état des lieux. Résumé de 86 pages existe. Dernière réunion = des débats sur la gouvernance, sur volumes cibles et volumes prélevables. Actions principales envisagées : réserves et économie. CTGQ existant est contesté. Prochaine réunion en septembre. Réunions CTMA : 21 et 22 juin. Gilles ne sera présent.

- **Comité Sécheresse.** Suivi par FMP et Fabienne Babin pour 79. LPO Vendée et FNE Vendée suivent pour 85. Situation connue et prévisible depuis quelques années mais cette année, constats et alertes ont lieu plus tôt, au moins 1 mois, 1 mois et demi avant... Les zones « décrochent » plus vite que d'habitude et températures sont très élevées. Échanges lors du comité :
 1. Les indicateurs communiqués ne représentent pas la situation hydrologique mais la situation administrative des arrêtés cadres.
 2. L'eau pour les particuliers. eau potable, distribution, etc.
- **CCSPL Sud Vendée.** Délégation de service publique confiée aux Coteaux de Gascogne. La Coord est invitée à la commission. 2 sujets : Evaporation et évolution de la qualité de l'eau dans la réserve. Etude possible dans le cadre du PTGE. FMP a contacté laboratoire d'analyses (Poitiers).

Modification du bureau

- **Fabienne Babin a décidé de démissionner du poste de secrétaire du bureau.** Elle continuera de représenter la Coordination dans les instances. Pas de délibération. Le CA prend acte.
- **Poste à pourvoir.** Les autres membres du bureau ne souhaitent pas reprendre le poste. Les fonctions de secrétaire peuvent être temporairement partagées entre Présidente et trésorière mais situation non pérenne. Luce se charge de revoir les textes et obligations dans les statuts.

Questions diverses

- **PNR.** AG Parc 15 juin. Nouveau président. Nouvelle organisation proposée aux APNE. Comité syndical : 3 sièges. 1/département. Voix consultatives. Réactivation des commissions : 1 titulaire, 1 suppléant/commission et un expert. 7 commissions : agriculture, climat/énergie, cadre de vie, médiation/sensibilisation, biodiversité, tourisme, marque PNR. Comment s'organiser entre nous ? Luce se charge d'envoyer un framadate aux APNE et acteurs principaux.
- **Collectif Vendée.** Gestion de l'eau. Journée visite : 2 juillet. Est-ce qu'on continue à participer ? LPO Vendée suit dossier. A revoir.
- **Décès de Kristian Errath.** Kristian est décédé le vendredi 6 juin. La cérémonie a eu lieu le mercredi 8 juin au cimetière naturel de Souché à Niort. Yves, François-Marie, Catherine, Estelle et Matthieu étaient présents. Un texte a été lu pour la Coordination. Un communiqué est en cours à partir de ce texte. Il sera diffusé sur le site prochainement + envoi d'une demande de diffusion aux PQR 79 et 85.

Le Conseil d'administration s'est terminé à 00h10.

A Niort, le 23 juin 2022 Luce Martin, Présidente

